
MCQ 
Physics – 201 

Unit – 1 ‘Cristal Structure’ 
 

1. ક્રિસ્ટ઱ ઱ેટીસ ફનાળળામાટે ઱ેટીસ બફિંદુઓ ઩ાસે જે ઘટક (઩રમાણુું કે ઩રમાણુું સમહૂ) મકુળામાું 

આવે છે તેને શ ું કહ ેછે? 

(a) ક્રિસ્ટ઱ બુંધારણ  

(b) બેસીસ 

(c) ઱ેટીસ ઘટક  
2. દરેક પ્રીમીટીળ યનુનટસે઱ માું કેટ઱ા ઩રમાણુું મલે છે? 

(a) 8 

(b) 4 

(c) 1 

3. દ્વિ઩ક્રરમાણમાું કેટ઱ી ઱ેટીસો઴ક્ય છે? 

(a) 7 

(b) 14 

(c) 7 

4. ત્રી઩ક્રરમાણમાું કેટ઱ી ઱ેટીસો ઴ક્ય છે? 

(a) 7 

(b) 14 

(c) 5 

5. ઘન(ક્યફુીક) રીળાજીક સે઱માું ફાજુઓ અને ખણુાઓ કેળા હોય છે? 

(a) a ≠ b ≠ c and  α ≠ β ≠ ϒ 

(b) a = b = c and  α = β = ϒ = 1200 

(c) a = b = c and  α = β = ϒ =900 

6. ફોડી સેન્ટર ક્યફુ(ઘન) – BCC ના એક યનુનટ સે઱માું કુ઱ કેટ઱ા ઩રમાણુું મલે છે? 

(a) 2 

(b) 4 

(c) 8 

7. પેસ સેન્ટર ક્યફુ(ઘન) – FCC ના એક યનુનટ સે઱માું કુ઱ કેટ઱ા ઩રમાણુું મલે છે? 

(a) 1 

(b) 2 

(c) 4 



8. NaCl  નુું સ્રક્ચર કેળા પ્રકારનુું ફુંધારણ ધરાળે છે? 

(a) FCC 

(b) SC 

(c) BCC 

9. CsCl  નુું સ્રક્ચર કેળા પ્રકારનુું ફુંધારણ ધરાળે છે? 

(a) FCC 

(b) SC 

(c) BCC 

10. કોઈ યનુનટ સે઱માું a = b ≠ c હોય અને સક્રદ઴ a અને b ળચ્ચે 1200 નો ખણૂો હોય અને સદી઴ c 

તેમના સમત઱ને ઱ુંફ હોય તેળા પ્રકારના ફુંધારણને કેળા પ્રકારનુું ફુંધારણ કહ ેછે? 

(a) ટ્રાય ગોન઱  

(b) ટેટ્રા ગોન઱  

(c) ષટ્કોણીય 

 

 


